

বৃহস্পতিবার  
৪ঠা এপ্রিল ২০১৯

# শিল্প প্রতিমন্ত্রীকে সম্মাননা দিলো ঢাকা কমার্স কলেজ

স্টাফ রিপোর্টার: মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদ্‌যাপন উপলক্ষে শিল্প প্রতিমন্ত্রী কামাল আহমেদ মজুমদারকে সম্মাননা দিয়েছে ঢাকা কমার্স কলেজ। রোববার এক অনুষ্ঠানে তার হাতে এ সম্মাননা তুলে দেয় কলেজ কর্তৃপক্ষ। অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি ছিলেন ঢাকা-১৪ আসনের সংসদ সদস্য মো. আসলামুল হক ও কলেজ গভর্নিং বডির সদস্য এএফএম সরওয়ার কামাল। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন কলেজের গভর্নিং বডির চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সফিক আহমেদ সিদ্দিক। মুক্তিযুদ্ধে অবদানের জন্য শিল্প প্রতিমন্ত্রীকে এ সম্মাননা দেয়া হয়েছে। অনুষ্ঠানে স্বাগত বক্তব্য দেন অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত) প্রফেসর মো. শফিকুল ইসলাম। অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন উপদেষ্টা (অ্যাকাডেমিক) প্রফেসর মো. মোজাহার জামিল ও সাংস্কৃতিক কমিটির আহ্বায়ক এস.এম. আলী আজম।

 মানবজমিন

তারিখ : ৪ এপ্রিল ২০১৯: পৃষ্ঠা নং ০২

### ঢাকা কমার্স কলেজে স্বাধীনতা দিবস উদযাপন

মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদযাপন উপলক্ষে ৩১ মার্চ ঢাকা কমার্স কলেজে আলোচনা সভা ও ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক প্রদান অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন শিল্প প্রতিমন্ত্রী কামাল আহমেদ মজুমদার এমপি। বিশেষ অতিথি ছিলেন ঢাকা-১৪



আসনের সংসদ সদস্য মো. আসলামুল হক ও কলেজ গভর্নিং বডির সদস্য এএফএম সরওয়ার কামাল। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন কলেজের গভর্নিং বডির চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সফিক আহমেদ সিদ্দিক। মুক্তিযুদ্ধে অবদানের জন্য কামাল আহমেদ মজুমদারকে ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক ২০১৯ প্রদান করেন কলেজের গভর্নিং বডির চেয়ারম্যান। অনুষ্ঠানে স্বাগত

ভাষণ দেন অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত) প্রফেসর মো. শফিকুল ইসলাম। অন্যদের মধ্যে বক্তব্য দেন উপদেষ্টা (একাডেমিক) প্রফেসর মো. মোজাহার জামিল ও সাংস্কৃতিক কমিটির আহ্বায়ক এসএম আলী আজম। এর আগে প্রতিমন্ত্রী আর্ট অ্যান্ড ফটোগ্রাফি ক্লাব আয়োজিত স্বাধীনতা দিবস চিত্র প্রদর্শনী ও সমাজকল্যাণ ক্লাব আয়োজিত স্বেচ্ছায় রক্তদান কর্মসূচির উদ্বোধন করেন। স্বাধীনতা দিবস উদযাপন উপলক্ষে পতাকা উত্তোলন ও সমবেত কণ্ঠে জাতীয় সঙ্গীত পরিবেশন, স্বাধীনতা দিবস লোকজ খেলাধুলা ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। ল্যাংগুয়েজ ক্লাব প্রকাশিত স্বাধীনতা দিবস দেয়ালিকা উদ্বোধন করেন অধ্যক্ষ শফিকুল ইসলাম। আলোচনা অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি বলেন, ঢাকা কমার্স কলেজের সাফল্যে আমরা অভিভূত, সাফল্য কামনা করছি এই কলেজের।

অলাকোচ প্রকাশের মুহুর্ত সাক্ষর

## সমঝামেলা

তারিখ : ০৫ এপ্রিল ২০১৯ : পৃষ্ঠা ১৬



ঢাকা কমার্স কলেজ

# স্বাধীনতা দিবসের অঙ্গীকার

## ক্যাম্পাস ডেস্ক

মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদযাপন উপলক্ষে ৩১ মার্চ, ২০১৯ ঢাকা কমার্স কলেজে আলোচনা সভা ও ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক প্রদান অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন শিল্প প্রতিমন্ত্রী বীর মুক্তিযোদ্ধা আলহাজ কামাল আহমেদ মজুমদার এমপি। বিশেষ অতিথি ছিলেন ঢাকা-১৪ আসনের সংসদ সদস্য মোঃ আসলামুল হক ও কলেজ গভর্নিং বডি'র সদস্য এ এফ এম সরওয়ার কামাল। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ঢাকা কমার্স কলেজের গভর্নিং বডি'র চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সফিক আহমেদ সিদ্দিক। মুক্তিযুদ্ধে অবদানের জন্য শিল্প প্রতিমন্ত্রী বীর মুক্তিযোদ্ধা আলহাজ কামাল আহমেদ মজুমদার এমপি'কে ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক-২০১৯ প্রদান করেন ঢাকা কমার্স কলেজের গভর্নিং বডি'র চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সফিক আহমেদ সিদ্দিক। অনুষ্ঠানে স্বাগত ভাষণ দেন অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত) প্রফেসর মোঃ শফিকুল ইসলাম। অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন উপদেষ্টা (অ্যাকাডেমিক) প্রফেসর মোঃ মৌজাহার জমিল ও সাংস্কৃতিক কর্মিটির আহ্বায়ক এস এম আলী আজম। এর আগে আর্ট অ্যান্ড ফটোগ্রাফি ক্লাব আয়োজিত স্বাধীনতা দিবস চিত্র প্রদর্শনী ও সমাজকল্যাণ ক্লাব আয়োজিত স্বেচ্ছায় রক্তদান কর্মসূচি উদ্বোধন করেন আলহাজ কামাল আহমেদ মজুমদার, এমপি। সমাজকল্যাণ ক্লাব আয়োজিত বিনামূল্যে ব্লাড গ্রুপিং কর্মসূচি উদ্বোধন করেন স্থানীয় সংসদ সদস্য মোঃ আসলামুল হক।



## স্বাধীনতা দিবসের অনুষ্ঠানে অতিথিরা

উল্লেখ্য, স্বাধীনতা দিবস উদযাপন উপলক্ষে ঢাকা কমার্স কলেজে ২৬ মার্চ, ২০১৯ জাতীয় পতাকা উত্তোলন ও সমবেত কণ্ঠে জাতীয় সংগীত পরিবেশন, স্বাধীনতা দিবস লোকজ খেলাধুলা ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। ল্যাংগুয়েজ ক্লাব প্রকাশিত স্বাধীনতা দিবস দেয়ালিকা উদ্বোধন করেন অধ্যক্ষ শফিকুল ইসলাম। ২৮ ও ৩০ মার্চ, ২০১৯ ফিল্ম ক্লাবকআয়োজিত ৫ম মুক্তিযুদ্ধের চলচ্চিত্র উৎসবের উদ্বোধন করেন অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত) প্রফেসর মোঃ শফিকুল ইসলাম। আলোচনা অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির ভাষণে আলহাজ কামাল আহমেদ মজুমদার বলেন, ঢাকা কমার্স কলেজের সাফল্যে সারা দেশ যেমন বিস্মিত তেমনি আমিও বিস্মিত। তিনি হাজার বছরের শ্রেষ্ঠ বাঙালি ও

বঙ্গমাতাকে গভীর শ্রদ্ধার সঙ্গে স্মরণ করে ১৫ আগস্ট জাতির জনককে সপরিবারে হত্যার মাধ্যমে যে ইতিহাস বিকৃতির সংস্কৃতি চালু হয়েছিল তা থেকে আজকের মাননীয় প্রধানমন্ত্রী বঙ্গবন্ধুর সুযোগ্য কন্যা শেখ হাসিনার কথা উল্লেখ করে বলেন, শেখ হাসিনা শুধু স্বপ্ন দেখান না, তিনি স্বপ্ন বাস্তবায়নও করতে পারেন। স্বার্থীয়নে পদ্মা সেতু নির্মাণসহ ডিজিটাল বাংলাদেশের প্রকৃত রূপ তিনি শিক্ষার্থীদের মাঝে তুলে ধরেন। স্বাধীনতা বিরোধীদের প্রত্যাখ্যান করার আহ্বানের মধ্য দিয়ে ২০২১ সালে মধ্যম আয়ের দেশ এবং ২০৪১ সালে উন্নত দেশের সারিতে বাংলাদেশকে দেখা যাবে, মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর এই ঘোষণার প্রতি শিক্ষার্থীদের দৃঢ় বিশ্বাস রাখার আহ্বান জানান।

বিশেষ অতিথির ভাষণে মোঃ আসলামুল হক বলেন, মহান স্বাধীনতা দিবস জাতির জন্য অত্যন্ত তৎপর্যপূর্ণ দিবস। তিনি ১৯৫২ সাল থেকে শুরু করে ১৯৯০ সালের গণঅভ্যুত্থানের মাধ্যমে অর্জিত বাংলাদেশের প্রেক্ষাপট তুলে ধরেন। এ সময় তিনি হাজার বছরের শ্রেষ্ঠ বাঙালি ও শহীদ বুদ্ধিজীবী, বাঙালির বীর সন্তান মুক্তিযোদ্ধাদের কথা গভীর শ্রদ্ধার স্মরণ করে বলেন, 'বঙ্গবন্ধু মানেই বাংলাদেশ আর শেখ হাসিনা মানেই বঙ্গবন্ধুর সোনার বাংলার বাস্তবায়ন।' ঢাকা কমার্স কলেজের শিক্ষার মানের প্রশংসা করে তিনি বলেন, 'পরপর তিনবার যে শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় থেকে শ্রেষ্ঠত্ব অর্জন করল, সেই প্রতিষ্ঠানের দিকে তাকালে আমি পর্ববোধ করি।

শেখ রেজাউল করিমের জন্য শ্রদ্ধাধীন

# যায়যায়দিন

১৯৮৪ থেকে

তারিখ : ০৩ এপ্রিল ২০১৯ : পৃষ্ঠা-১৩

## কামাল মজুমদারকে কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক প্রদান

মহান মুক্তিযুদ্ধে গৌরবোজ্জ্বল ভূমিকা রাখায় শিল্প প্রতিমন্ত্রী কামাল আহমেদ মজুমদারকে 'কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক-২০১৯' প্রদান করা হয়। গতকাল রাজধানীর মিরপুরে ঢাকা কমার্স কলেজে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষে আয়োজিত আলোচনা সভায় তাকে এ পদক দেওয়া হয়। অনুষ্ঠানে শিল্প প্রতিমন্ত্রী মুক্তিযুদ্ধের আদর্শ ধারণ করে দেশের কল্যাণে কাজ করার দৃঢ় প্রত্যয় ব্যক্ত করেন। ঢাকা কমার্স কলেজের গভর্নিং বডির চেয়ারম্যান অধ্যাপক ড. শফিক আহমেদ সিদ্দিকের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি ছিলেন সংসদ সদস্য মো. আসলামুল হক। বিজ্ঞপ্তি

## কামাল মজুমদার 'ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক' পেলেন

### ■ সমকাল প্রতিবেদক

মুক্তিযুদ্ধে গৌরবোজ্জ্বল ভূমিকা রাখায় শিল্প প্রতিমন্ত্রী ও ঢাকা-১৫ আসনের সংসদ সদস্য কামাল আহমেদ মজুমদার 'ঢাকা কমার্স কলেজ স্বাধীনতা স্বর্ণপদক ২০১৯' পেয়েছেন। গতকাল রোববার রাজধানীর মিরপুরে ঢাকা কমার্স কলেজে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে তার হাতে এ পদক তুলে দেওয়া হয়।

এ সময় শিল্প প্রতিমন্ত্রী বলেন, মুক্তিযুদ্ধের আদর্শ বুকে ধারণ করে দেশের কল্যাণে কাজ করতে হবে। যে স্বপ্ন নিয়ে মুক্তিযুদ্ধে বীর সেনানীরা বৃকের তাজা রক্ত টেলে দিয়েছিলেন, তা বাস্তবায়নে সবাইকে কাজ করতে হবে। দেশের মানুষকে ভালোবেসে তাদের ভাগ্য উন্নয়নে যার যার অবস্থান থেকে সর্বোচ্চ ভূমিকা রাখতে হবে। সেটিই হবে প্রকৃত দেশপ্রেমের পরিচয়। তিনি বলেন, জসিবাদ ও মাদকাসক্তির বিরুদ্ধে ছাত্রছাত্রীদের সব সময় সচেতন থাকতে হবে। এসব অপশক্তির বিরুদ্ধে সচেতনতা তৈরিতে সামাজিক আন্দোলনে গড়ে তুলতে হবে।

ঢাকা কমার্স কলেজের গভর্নিং বডির চেয়ারম্যান অধ্যাপক শফিক আহমেদ সিদ্দিকের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে আরও বক্তব্য দেন ঢাকা-১৪ আসনের সংসদ সদস্য আসলামুল হক আসলাম।